

14 октября - День стандартизации в Республике Беларусь и Всемирный день стандартизации



Более полувека 14 октября отмечается Всемирный день стандартизации.

В нашей стране эта дата с 2000 г. является профессиональным праздником – Днем стандартизации, подчеркивая значимость данной деятельности для государства, экономики и общества, признавая вклад тысяч специалистов в ее развитие.

Каждый год эта дата во всем мире проходит под девизом, определяемым руководителями международных организаций по стандартизации.

2024-й год продолжает начатую в 2021 г. тему: «Общее видение для лучшего мира. Стандарты для достижения Целей устойчивого развития».

При этом подчеркивается роль стандартов в достижении Цели устойчивого развития (ЦУР) 9 «Индустриализация, инновации и инфраструктура» с акцентом на развитие искусственного интеллекта (ИИ).

Как известно, международное сообщество приняло на себя обязательства по улучшению благосостояния и повышению уровня благополучия населения, закрепив 17 ЦУР в Повестке - 2030. Данная повестка принята ООН и поддержана Республикой Беларусь.

Каждая ЦУР представляет собой призыв к активным действиям, и их реализация зависит от наших коллективных усилий.

Международные стандарты предлагают практические решения, которые каждый из нас может поддержать. Применяя международные стандарты, вы становитесь частью процесса достижения ЦУР.

ЦУР 9 направлена на создание надежной инфраструктуры, содействие инклюзивной и устойчивой индустриализации, инновациям.

Международные стандарты являются основой глобального прогресса. Они обеспечивают совместимость, безопасность и устойчивость, способствуя международному сотрудничеству для ускорения инноваций с помощью ИИ.

Вместе мы сможем построить мир, в котором жизнеспособная инфраструктура, стабильный промышленный рост и передовые инновации, основанные на ИИ и поддерживаемые международными стандартами, будут способствовать экономическим преобразованиям как для нынешнего, так и для будущих поколений.

Традиционно ко Дню стандартизации и Всемирному дню стандартизации организации Госстандарта проводят мероприятия различного формата.

Ключевым событием в этом году станет конференция, которая состоится 14 октября 2024 г. в БелГИСС.

Ее тема - «Стандартизация как основа промышленного развития Республики Беларусь».

На конференции будут рассмотрены результаты и перспективы развития стандартизации в Беларуси и ЕАЭС, сотрудничество в данной сфере с Российской Федерацией.

В рамках конференции состоится церемония награждения победителей конкурса «Лучший специалист по стандартизации» - 2024. Он проводился уже в третий раз

В этом году на участие в нем поступили заявки от 18 специалистов, которые работают в сфере стандартизации не менее трех лет и представляют 18 организаций.

Данный конкурс направлен на выявление наиболее профессиональных специалистов по стандартизации, повышение авторитета профессии, распространение передового опыта в области стандартизации и содействие его внедрению.

По традиции в честь профессионального праздника труд лучших специалистов будет отмечен грамотами и благодарностями Госстандарта.

Главная цель всех проводимых мероприятий – привлечь внимание к деятельности в сфере технического регулирования и стандартизации, повышения качества и конкурентоспособности отечественной продукции, а также отразить роль стандартов в решении актуальных для общества вопросов.

- Постер ко Всемирному дню стандартизации 2024 (RU, BY, EN)
- Послание руководителей IEC, ISO и ITU (RU, BY, EN)